

简明新闻

●国务院总理李克强8月9日致电马欣达·拉贾帕克萨,祝贺他就任斯里兰卡民主社会主义共和国总理

●中国农工民主民主党成立90周年纪念大会8月9日在京举行。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席大会并代表中共中央致贺词

●截至8月8日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例817例(其中重症病例43例),累计治愈出院病例79168例,累计死亡病例4634例,累计报告确诊病例84619例,现有疑似病例6例。累计追踪到密切接触者

800268人,尚在医学观察的密切接触者25822人

●北京冬奥会合作伙伴俱乐部轮值主席单位换届活动8月8日在京举行。此次换届采用“联合轮值制”,由中国联通与中国石化共同担任本届合作伙伴俱乐部轮值主席

●国家京剧院与湖北省京剧院主办、全国共18家京剧院团参与的“京剧的夏天——全国京剧院团线上抗疫展演月”8月8日晚与观众见面

●据一航软件显示,8月9日7时57分,深圳航空ZH9209客机发出7700紧急代码后返航 (均据新华社)

国务院扶贫办:

做实消费扶贫 构建长效机制

新华社北京8月8日电(记者侯雪静)国务院扶贫办副主任洪天云8日表示,加强扶贫产品产销对接是做实做细消费扶贫行动的重要举措,有利于构建社会扶贫长效机制,建议更多民营企业通过拓宽优质扶贫产品销售渠道,帮助更多建档立卡贫困户稳定增收脱贫。

洪天云是在此间举行的“扶贫专柜落地万达广场”活动上作出上述表述的。

在本次活动中记者了解到,全国320座万达广场将分批落地超过3143个消费扶贫专柜,销售贫困地区扶贫产品,直接惠及贫困户农户。

万达集团总裁齐界说,为了提高扶贫产品销量,扶贫专柜精心挑选广场入口、室内步行街、扶梯、电梯等人流必经之地设置扶贫专柜。为保证消费扶贫效

果,扶贫专柜销售的货品都在国务院扶贫办公示的全国扶贫产品名录里,消费者的每一次消费都将转化为贫困户的收入。

“扶贫专柜是落实消费扶贫行动的一种重要方式。”洪天云说,希望更多民营企业参与到消费扶贫行动中来,通过聚焦扶贫产品,对接扶贫服务平台,完善利益联结机制,把贫困地区扶贫产品的销售、贫困群众的增收与解决城市的“菜篮子”“米袋子”和“果盘子”问题结合起来,精准对接城市消费者的需求,让中西部贫困地区优质安全的农产品走进千家万户,实现优势互补,互利共赢。

来自国务院扶贫办的数据显示,截至7月31日,中西部22个省份共认定76152个扶贫产品,已销售1027.01亿元;东部9省市消费扶贫金额264.35亿元。

全国铁路营业里程突破14万公里

据新华社北京8月8日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,7月份,全国铁路固定资产投资完成671亿元,同比增长3.6%,其中基建大中型项目投资完成499亿元,同比增长11.3%。截至2020年7月底,全国铁路营业里程达到14.14万公里,其中高铁3.6万公里。

国铁集团建设部有关负责人介绍,7月份以来,铁路部门认真贯彻落实中央“六稳”“六保”决策部署,统筹疫情防控和铁路建设,加大重点工程项目施工组织力度,严格工程质量安全管控,集中力量抓好在建和开工项目,取得重要进展。

一是部分新线顺利投产。上海至苏州至南通铁路、安顺至六盘水高速铁路分别于7月1

日、7月8日按期开通运营,进一步完善了区域路网结构,为沿线经济社会发展注入了新动能。截至7月底,今年全国铁路已投产新线1310公里,其中高铁733公里。二是在建项目优质高效实施。京沈客专北京朝阳至承德段、北京至雄安新区城际铁路河北段、银川至西安高铁、合肥至安庆高铁、淮安至镇江铁路、太原至焦作高铁、福州至平潭铁路、格尔木至库尔勒铁路新疆段等项目建设进展顺利,预计年底开通运营。川藏铁路拉萨至林芝段、中老铁路国内段、郑州至万州高铁等项目部分控制性工程顺利完工。三是扎实做好新项目开工准备工作。对今年拟开工的新项目,细化安排,加大组织推进力度,确保前期工作进度和质量。

香港特区政府严厉批驳美国所谓制裁 香港社会各界强烈谴责美国所谓制裁

新华社香港8月8日电(记者周文其)香港特区政府8日严厉批评美国政府对11名中央人民政府及特区政府官员实施所谓制裁。特区政府发言人强调,这一行径将损害香港与美国关系,特区政府对此感到非常遗憾,特区政府也会全面支持中央政府采取反制措施。

发言人表示,美国政府通过其财政部下辖海外资产控制办公室的所谓“特别指定国民名单”实施的措施,是明目张胆、粗暴地干涉中国内政。部分美国政客为了私利,以香港作为棋子,在中美关系之间制造事端。

发言人指出,美国国会及白宫利用去年6月以来在香港出现的动乱,以人权、民主、自治为借口,接连针对香港通过所谓法案及宣布所谓行政指令。美国的行径暴露其双重标准,明显违反国际法及国际关系基本准则,令很多人感到愤慨。

发言人强调,香港是中国不可分割的一部分,贯彻落实“一国两制”符合香港市民的利益,也是所有中国人的愿望。特区政府已不厌其烦地向美方指出,香港特区是中国一个享有高度自治权的地方行政区域,直辖于中央人民政府。不幸地,美方对此置若罔闻。

针对美方声称所谓制裁是回应香港推行香港国安法,发言人表示,这是完全站不住脚的借口。国家安全对每个国家都很重要。无论是单一制还是联邦制国家,国家安全事务均属于中央事权。考虑到香港的

特殊地位,香港国安法授权特区政府为主要执行机关。根据该法律,香港特别行政区维护国家安全应当尊重和保障人权。然而,相关美国官员刻意无视这些法律条文,为其一己私利发表毫无根据的言论。

就美方故意公开特区政府官员个人资料,发言人表示严厉谴责。发言人说,这一恶劣行径严重侵犯隐私、危害个人安全。特区政府保留采取任何必要法律行动的权利。

发言人强调,美国政府所谓制裁的行径对特区极不尊重,将损害香港与美国在各个层面的关系,特区政府对此感到非常遗憾。特区政府也会全面支持中央政府采取反制措施。

新华社香港8月8日电 香港社会各界8日表示,美国财政部对多位中国政府涉港工作机构负责人和香港特区官员实施所谓制裁的行径完全是毫无理据、任意妄为,妄图炒作香港议题、干涉中国内政。他们对美国政府的恶行予以强烈谴责。

香港民建联发表声明表示,美国政府对有关官员的指责完全是毫无理据、任意妄为。事实上,任何国家都有维护国家主权、安全及领土完整的权利,各国也普遍订有维护国家安全的法律。香港各界及广大市民欢迎中央制定香港国安法,也肯定中央政府及特区政府对“一国两制”能继续行稳致远的决心。

香港工联会发表声明表示,强烈抗议美国政府制裁中国官员,严厉谴责美国政

府粗暴干涉中国内政的行径。香港国安法及时有效地制止了香港“黑暴”事件,让社会恢复秩序,市民人身安全得到保障,令特区政府和市民能够全心全意投入防疫工作。希望美国政府不要与全中国人民为敌,否则只能自取其辱。

香港经民联发表声明指出,中国制定实施香港国安法,填补了香港维护国家安全方面的制度漏洞,有效维护了香港社会秩序,使市民生活重回正轨。美方所谓制裁是一种赤裸裸的霸权行为。经民联敦促美方停止这种损人不利己的行为,以免对中美关系造成更大伤害。

香港新民党发表声明强调,对于美方声称中央政府实施香港国安法削弱香港自治及民主等言论,新民党绝不认同,并认为极不合理。美方不应扭曲香港作为中华人民共和国特别行政区的宪制地位,不应干预香港内部事务及打击“一国两制”。

特区政府律政司司长郑若骅表示,维护国家安全是保障全中国人民的生命安全和利益。有机会为国家服务十分光荣。美国这种非法的所谓制裁手段,进一步加强了她一贯坚持的处事信念。有祖国作为强大后盾,美国所谓制裁注定徒劳无功。

特区政府商务及经济发展局局长邱腾华说,美方的行径蛮横无理、缺乏合理原因,必然会对香港与美国之间关系产生影响。香港保障国家安全是天经地义的事,而外国企业在香港营运也需要一个稳定和合理的环境。如果美国单方面采取不合理

行动,最终会影响美国的企业。

特区政府前警务处处长曾伟雄指出,回归祖国以来,一直未接香港基本法的规定完成国家安全立法工作。一些国家因而利用这些漏洞插手香港事务,进行危害中国国家安全的活动。香港国安法有效堵塞了这些漏洞,令这些国家不能故技重施。他强调,相信中央会统筹并及时采取合适的反制措施,以捍卫国家主权和尊严。

香港中律协创会会长陈曼琪说,“一国两制”是香港作为国际金融中心及国际大都会的基石。在港营商的美国商人也是“一国两制”下香港繁荣稳定的受益者。她指出,美国为打压中国,颠倒是非黑白,以所谓平等、和平、自由及民主的谎言打压中国,将会自食其果。

中国和平统一促进会香港总会会长姚志胜表示,维护国家安全天经地义,更是国际惯例。美国政府恶意针对香港国安法,对中央政府及香港特区的相关官员实施所谓制裁,是对中国内政的粗暴干涉,严重违反国际法和国际关系基本准则,行径野蛮卑劣,荒谬无理,必须予以强烈谴责。

香港专业联盟主席刘炳章表示,美国有一系列维护国家安全的法律,却对香港国安法说三道四,其虚伪面孔展露无遗。美国粗暴干涉香港事务,体现其妄图利用筹码刻意压制中国的发展。“美国污蔑中国企业泄露数据,然而美国财政部却借所谓制裁泄露11位官员的隐私,更是违背其宣扬的尊重隐私的精神。”

香港新增72例 新冠肺炎确诊病例

累计确诊4079例

新华社香港8月9日电(记者刘明洋)香港特区政府卫生署卫生防护中心9日下午介绍,截至9日零时,香港新增72例新冠肺炎确诊病例,其中本地感染病例63例、输入性病例9例。香港累计报告新冠肺炎确诊病例4079例。

卫生防护中心传染病处主任张竹君介绍,在当天新增的本地感染病例中,有24例目前找不到感染源头,有39例与此前相关感染群有关。

香港医院管理局总行政理(质素及标准)刘家献介绍,截至当日早上9时,过去24小时,新增4名新冠肺炎确诊病人离世,累计51人死亡;有92名确诊病人康复出院,至今累计有2847名病人出院;仍有1041名确诊病人留医,其中41人情况危殆、59人情况严重,其余病人情况稳定;香港已经启用的负压病房使用率约为64%,启用的负压病房使用率约为71%。

此外,据特区政府劳工处介绍,9日起为所有人住职业介绍所住宿设施的外籍家庭佣工安排一次免费新冠病毒检测服务。

香港政团支持由全国人大常委会 就香港特区第六届立法会继续运作作出决定

港社会持续发展。

香港工联会会长吴秋北表示,感谢中央对特区政府因疫情推迟立法会选举决定的理解和支持。相信由全国人大常委会作出的决定,合理合法、公平公正,以民众生命健康为重。

香港经民联发表声明表示,基本法规定立法会议员任期为四年,特区政府因应对新冠肺炎疫情推迟立法会选举所产生的“真空期”问题,特区政府自身无法解决,只能由全国人大常委会作出决定。

声明指出,确保香港立法机关的正常运作,是香港社会非常关注的大事。全国人大常委会专题研究解决这个问题,不仅是宪法和基本法赋予的权力,更是照顾了特区的实际。全国人大常委会对特区第七届立法会选举推迟后出现的立法机关空缺问题依法及时作出相关决定,对于确保特区政府施政和社会正常运转、保持香港的繁荣稳定,是十分必要的。

香港自由党表示,考虑到当前急切的抗疫需要、保障公众健康以及确保公平选举等因素,特区立法会延后选举一年是可以理解和应予支持的。全国人大常委会就如何处理“真空期”作出决定,完全符合国家宪法和香港基本法,可确保特区立法会和特区政府正常运作,香港社会、经济等各方面不会受到影响。

香港《大公报》9日发表社评指出,因选举推迟而出现的立法会空缺问题,不论是从宪制秩序还是实际上的法律规定而言,香港特区本身无权也无法应对处理。

社评认为,首先,香港特区是直辖于中央的一个特别行政区,一个地区立法机关的设立以及议员任期的规定,必须由中央层面处理,这是“一国两制”之下的应有之义。其次,推迟一年选举所出现的立法机关“真空”问题,前所未有,但基本法第158条明确规定“本法的解释权属于全国人民代表大会常务委员会”,意味着特区立法会在特殊情况下的任期等相关问题,只能由全国人大常委会作出决定。

社评强调,这绝非乱港政客及外国势力所称“摧毁香港的选举”,恰恰相反,这是维护香港立法机关正常运作、为香港全力抗疫提供稳固保障的必须之举。

助力经济振兴 筑梦品质生活

2020 平顶山市秋季房展会

即将启幕

时间:9月11日—9月13日 地点:市区鹰城广场

主办单位:平顶山市房产事务服务中心 承办单位:平顶山市房地产协会

媒体支持:平顶山日报 平顶山晚报 平顶山新闻网 平顶山微报 掌上鹰城 平顶山手机报

平顶山日报社 平顶山传媒客户端

咨询电话:市房产中心 2636032 平顶山日报社 18837579995